

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egész év 1200 K	Posta- és vasárnap 2000 K

Felőszerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Nem lehet magyar ember,

aki szíve szerint nem tapsolna Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek, aki a szentesi katolikus kongresszuson mondott beszédében nemzeti veszedelemnek jelentette ki azt az állapotot, hogy az alföldi tanyáknak nincsenek meg az iskolái. A miniszter beszéde egy nagy s az egész nemzet jövőjére kiható munkásságnak a bejelentése s ez a munkásság nem akar kisebbet, mint az Alföld kulturájának megszervezését és felállítását a tanyai iskolák által. Két és fél millió aranykorona jut a költségvetés nagy állami iskolák beruházásainak keretében a tanyai iskolák építésére s bizonyos, hogy sürgősebb és nemzeti szempontból jelentősebb céra alig is fordíthatók volna ezt az összeget s kétségtelen az is, hogy beruházás értékesebb gyümölcsöt aligha teremhet az alföldi tanyák magyarságának a nagy nemzeti köznevelődés egységbe való bekapcsolódásánál.

Mert fényt és tudást teremt a tanyai iskola a végtelen magyar rónán, amelynek tanyai népe eddig a szellemi kiközösítésnek abban a szomorú állapotában volt, amely ezt a kétségbeesett jankijáltást csalta a legnagyobb magyar, Széchenyi István ajkára: Elvész az én népem, mivel hogy tudomány nélkül való! Egy hatalmas tömeg — a magyarság legdolgosabb, a röghöz leginkább ragaszkodó, az ősi szokásokat és erkölcsöket legféltőbben megőrző része — előtt volt eddig hozzáférhetetlen a tudás, amely ma mégis csak a legerősebb egyver az élet harciban. Ez a hatalmas lelki és testi ereiü tömeg eddig közömbösen nézte a magyar élet forgását, amelyből éppen elzárkózottsága révén nem vehette ki részét s amely csupán csak áldozatokat követelt tőle, amikor a történelem vihara feldulta a magyar tanyák ámos, füledt nyugalma. S beszélünk a sok felfedezetlen maradt magyar tehetségről, akiket a tudatlanság elvetélt, mielőtt önmaguk értékét felismerhették volna? Felsoroljuk a szörnyű károkat, amiket az iskola hiánya okozott a magyar tanyákon, mutassunk rá arra a mérhetetlen kincsre amelyet a tudatlanság eltelt lélek őriz magában s amelyetől meg volt fosztva a magyar tanyák népe?

Ne hánytorgassuk a mult mulasztásait, a nagy nemzeti károkat, miket elmult kormányok rövidlátása okozott, fogadjuk inkább szívünkbe a szentesi szót, amely új világ eljövételét, a hajnal hasadását je-

lenti be a magyar tanyáknak. S legyünk hálásak a kultuszminiszternek, aki maga is a Bessenyei György lélekével valija: Minél többet kell tudnunk, hogy annál maradandóbbakká

váljunk! S higgyünk a nemzet jövőjében, mert ime új seregek — szívre, karra, lélekre, erős, erkölcsre tiszta tömegek — vonulnak be a nemzeti köznevelődés harcainak közé.

A nagyhatalmak gratuláltak Magyarországnak.

Sikerült a pénzügyi talpraállítás. Az angol delegátus azt hangoztatta, hogy az angol nép örömmel fogadja Magyarország sikerét.

Genf, szept. 11.

A második főbizottságban Magyarország pénzügyi talpraállításának megvitatása során

Nogar francia delegátus gratulált az eddigi eredményhez.

Hangoztatta a gazdasági előrehaladás fontosságát. Kívánatos, hogy a pénzügyi szanálás után megkezdődjenek a tárgyalások és zok minél előbb eredményesen végződjenek.

Samuel angol külkereskedelmi miniszter szintén örömet fejezte ki az eddigi eredmények felett és gratulált ezért Magyarországnak, a népszövetségi főbizottságnak és a népszövetségnek, hangoztatta, hogy az angol nép örömmel fogadja Magyarország sikerét.

Magyarországot csak munkával lehet teljesen rendbe hozni. Véleménye szerint a 12 százalékos kamatozás nagyon magas. A magyaroknak sikerült felébreszteniök maguk iránt a külföldi tőkésnek figyelmét, ami kövendő példa. Rámutatott végül arra, hogy Magyarországon, ha magasabb is az adó. Angliában is nagy az adóteher. Nyomatékosan kijelenti, hogy a magyar hitel emelése szempontjából igen örömdetes, hogy Budapest kölcsönének ügyében sikerült meg egyezésre jutni.

Suvich olasz delegátus ugyan csak gratulációját nyilvánította Magyarországnak, hogy szerencsésen átesett a pénzügyi stabilizálással járó válságon.

Nagy erőfeszítéseket tett pénzügyi rendbehozatala érdekében és remélhető, hogy mielőbb biztosítható a teljes pénzügyi és gazdasági egyensúly.

Sokal lengyel munkaügyi miniszter a magyar-lengyel történelmi kapcsolatra hivatkozva, örömet fejezte ki a szanálás eredményei felett.

Avramovic szerb delegátus is gratulált az elért eredményhez és kiemelte, hogy Szerbia segítségére volt megrendeléseivel a magyar iparnak.

Ajánlja, hogy a feleslegek virementje körül óvatosan járjanak el. Kérdi a f-biztostól, vajon a beruházások mind

gazdasági célt szolgálnak-e, vagy pedig politikai háttérük van.

Smith főbiztos a felvetett kérdésekre válaszolva kijelenti, hogy minden beruházás szigorúan gazdasági célt szolgál és nincsen semmi politikai háttér. Bárkinek készséggel megmutatja az adatokat. Egyébként legkisebbi jelentésében részletesen beszámol erről.

Loucheur francia delegátus megelégedését fejezte ki az elért eredmények felett és jelezte, hogy a francia kormány általános pénzügyi értekezlet összehívását szándékozik javasolni.

Apponyi ma felszólalt a népszövetség ülésében.

Genf, szept. 11. Apponyi Albert gróf ma délelőtt már 10 órakor megjelent az ülésteremben és egyenesen Dandurand szenátorhoz, a népszövetség ezidei elnökéhez ment, hogy megbeszélje vele legközelebbi felszólalását. Mivel Apponyi előtt még öt szónok volt feliratkozva, nem valószínű, hogy már ma sor kerül rá. Míg a népszövetség ma két teljes ülést tart. Minden valószínűség szerint Apponyi Albert gróf szombaton délelőtt fog a teljes ülésen felszólalni.

Összehívják a 33-as szanálási bizottságot.

Budapest, szept. 11. A jövő hét közepén egybehívják a 33-as szanálási bizottságot. Az új házszabályok értelmében ugyanis két képviselő kérheti annak összehívását és Szilágyi Lajos valamint Farkas István képviselők ma délután átnyújtották az összehívást kérő kérvényüket Szeitovszky Bélának, a nemzetgyűlés elnökének.

A ház elnöke az összehívásra vonatkozólag megkeresést intézett Ráday Gedeonhoz a bizottság elnökéhez és azután intézkedik a bizottság összehívása iránt.

A bizottság értesülésünk szerint elsősorban a drágaság problémájával fog foglalkozni, de szóba kerül a tisztviselő kérdés is.

A minisztertanács a takarékosággal foglalkozott

Budapest, szept. 11. Ma délelőtt 11 órakor Vass József miniszterelnök helyettes hivatalában minisztertanács volt, amelyen a kormány részéről megjelentek Bud János dr. pénzügyminiszter, Rakovszky Iván belügyminiszter, Mayer János földművelésügyi miniszter, Csáky Károly gróf belvédelmi miniszter, továbbá Petry Pál vallás- és közoktatásügyi minisztériumi államtitkár, Khuen-Héderváry Sándor gróf meghatalmazott miniszter, Veres Sándor pénzügyminisztériumi államtitkár és Wimmersberg Frigyes báró kereskedelmi minisztériumi államtitkár.

A minisztertanács a takarékosági bizottság elnökének Veres Sándor államtitkárnak a jelentését hallgatta meg, majd a folyó ügyekre tértek át. A tanácskozás negyed 3 órakor ért véget.

A státuszrendezés tervezete.

Budapest, szept. 11. Még nem készült el a kormány végleges státuszrendezési tervezete. A közalkalmazotak a Tamassy-féle terv összeegyeztetését kívánják saját javaslataikkal. Meltánytalannak tartják a nyugdíjások mellőzését az illetmény rendezésnél s azt kívánják, hogy a nyugdíjazás és az elhalálozás legyen az alapja a további létszám csökkentésnek.

Nem lesz kápolna Nagyszakácsiban.

Budapest, szept. 11. A maj minisztertanács után, amely negyed 3 órakor ért véget, Rakovszky Iván belügyminiszter a nagyszakácsi ügyben hosszabb tanácskozást folytatott Nádosy Imre országos főkapitánnyal, Diószegi János miniszteri tanácsossal és Talján Endre somogy megyei alispánnal.

A tanácskozás után, amely 3 órakor ért véget, Rakovszky Iván belügyminiszter a következőket mondta munkatársunknak:

A különböző eljárások során megállapítást nyert, hogy a tömegfelvonulások a közérköcs és közegészség hátrányára vannak. Az első foku hatóságoknak ezirányú intézkedéseit megváltoztatni tehát nem lehet. Ami a kápolna építését illeti, miután az egyházi hatóságok nem járulak hozzá az engedély iránti felelősség atígha lesz honorálható. Ez különben a megyei közigazgatási bizottság harmadfoku elbírálása alá tartozik.

Magyar tanár sikere Zörökországban.

Budapest, szept. 11. A török köztársaság kormánya meghívta dr. Réthy egyetemi magántanárt, meteorológiai intézeti adjunktust, hogy szervezze meg a török birodalom meteorológiai szolgálatát, továbbá, hogy rendezze be Angorában a meteorológiai obszervatóriumot és az intézetet. Dr. Réthy Antal a meghívást elfogadta és az igazgatói állást október folyamán elfoglalja.

Földrengés Budapest közelében.

Budapest, szept. 11. Az egyetemi földrengéstani obszervatórium készülékei péntek hajnali 5.42 órakor és 8 órakor igen közeli földrengést jeleztek.

Sokan kérik adójuk kétszeres számítását.

Lapunk tegnapi számában közöltük Debrecen város legtöbb adófi zetőinek névsorát, mely most van közzéadva kitéve a városbázán. A névjegyzék iránt nagy az érdeklődés s máris többen kérték adójuk kétszeres számítását, hogy így biztosítsák maguknak a városi tagsági helyet.

Eddig a következők kérték adójuk kétszeres számítását:

Dr. Gergely Jenő ügyvéd, doktori és ügyvédi oklevél alapján. Geiger Simon kereskedő, kamarai beltagság. Jóna János földbirtokos, gazd. oklevél, dr. Szotyori Nagy Kálmán orvos, doktori oklevél, Tóth István építész kamarai beltagság, dr. Magoss György polgármester ügyvédi oklevél, dr. Fényes Jenő ügyvéd, doktori és ügyvédi oklevél, dr. Vársány István főjegyző, doktori oklevél, Vársány József bérlő, gazd. oklevél, dr. Miszty Károly főügyész, doktori és ügyvédi, Lőkévits Arthur muzeumigazgató kamarai beltagság alapján.

Ez a névsor még valószínűleg növekedni fog.

Pofozkodásért elítélt magyar melluszó világbajnok.

Budapest, szept. 11. Siposs Márton a magyar melluszó világrekorder néhány nappal ezelőtt a keszthelyi Hullám szálló éttermében mulatott. Közben megharagudott Rácz József cigányprimásra, akit egy hatalmas csapással arcul ütött. A keszthelyi járásbírósa a primás feljelentésére 8 napi elzárásra és félmillió korona pénzbüntetésre ítélte az uszobajnokot.

Minden betegségre csodás hatással van a Tapolca Gyógyfürdő

gyógyforrása. — Csonka-Magyarország kincse, a Miskolc melletti Tapolca, melynek meleg forrásai a legnagyobb rádiumtartalmuk

és csak Gasteinéhoz hasonlíthatók. Új modern szállodája, konyhája elsőrangú STRANDFÜRDŐJÉNEK uszómédecéje 100x60 méter.

(Az országban a legnagyobb) Csonkai út. Az egész területet hegység és gyönyörű kiránduló helyek veszik. Szabarendelés TAPOLCA gyógyfürdő igazgatóságánál Miskolc, postafiók 50. Levélzés díjmentes.

A városok kölcsöne még nincs meg, de az első havi kamatot már ki kellett fizetni.

Budapest, szept. 11.

A városok dollárkölcsöne még máig sincs a városok birtokában, holott már hónapok előtt beszületett a kölcsön első részletét, ötmillió dollárt, de a közbejött akadályok miatt ez csak augusztus 20-ikán történt meg. Julius 1-től augusztus 20-ig terjedő időre a városok megkapták a kamatvesztéscímén őket megillető összeget.

A hitelműveletre vonatkozó szerződés értelmében, július 1-én kellett volna a Speyer Bankháznak a kormány rendelkezésére bocsátani a kölcsön első részletét, ötmillió dollárt, de a közbejött akadályok miatt ez csak augusztus 20-ikán történt meg. Julius 1-től augusztus 20-ig terjedő időre a városok megkapták a kamatvesztéscímén őket megillető összeget.

de magát a kölcsön összegét még ma sem folyósították részükre, mert a belügyminiszte-

rium és a pénzügyminisztérium még nem intézték el a városok kölcsönügyét.

Ennek dacára, a kölcsön után jár a kamat és esedékes a törlesztési összeg, amelynek folyósításáról az állam a Nemzeti Bank útján tartozik gondoskodni.

A szerződés értelmében a kamat és tőkötörlesztés havonként esedékes

és a Nemzeti Bank ma át is utalta azt a havi részletet New Yorkba a Speyer Bankháznak, a mely a városok amerikai kölcsönének kamat- és tőkötörlesztésére kellett.

A városok tehát fizetnek már kamatot, anélkül, hogy folyósították volna részükre a kölcsönt.

Zsigmond Ferenc megírta könyvét Jókai és Debrecen viszonyáról.

A kézirat a városi tanács előtt van. — Debrecen Jókai-emléke a centenáriumon.

Emlékeztet, hogy Debrecen város ez év február 18-án díszközgyűlés keretében áldozott a halhatatlan nagy regényíró, Jókai Mór emlékének a centenárius születési évforduló alkalmából. Ugyanekkor a közgyűlés azt is elhatározta, hogy megírta Jókainak és Debrecen városnak kölcsönös viszonyát. A megírás-

dr. Zsigmond Ferenc debreceni egyetemi magántanárt bízta meg a város. Zsigmond tudvaleg még mind máig Jókai leghivatottabb történésze és kritikus a különösen a Magyar Tudományos Akadémia által kiadott Jókai című könyvével keltett általános fetűnést.

Zsigmond Ferenc a nyári hónapok alatt elkészítette munkáját

s tegnap délelőtt a kéziratot átadta dr. Csürös Ferenc kultúr-tanácsnoknak.

A kézirat hat ívre terjed, telát kb. 100 oldalas könyvet fog kitenni.

A tanács rövidesen dönteni fog a nyomtatás módjairól. A könyv előreláthatólag még ez évben napvilágot lát.

A kézirat ismerőitől halljuk, hogy Zsigmond rendkívül értékes munkát végzett kutatásaival. Számos új adatot és új szempontot tár fel, melyek a nagy regényírónak Debrecenhez való viszonyát magyarázzák meg. Eöven ismerteti a történelmi kapcsolatot, de

a főszó az irodalmi kapcsolatban van, hol azt mutatja ki Zsigmond, hogy milyen befolyással volt Debrecen Jókai költészetére.

A könyvet nemcsak Debrecen, hanem az egész ország kultur közönsége nagy érdeklődéssel várja.

A postai szállítási díjakat a közeljövőben leszállítják.

A debreceni ker. és iparkamara eredményes akciója.

A kereskedelmi és iparkamara legutóbbi közgyűléséből felterjesztéssel fordult a kereskedelmiügyi miniszter urhoz, kérve a posta tarifának a mérséklését. A kereskedelmi miniszter ur a kamarának a következőkben válaszolt:

„Értesítem a kamarát, hogy a közeljövőben életbelépő, Stockholm-ban kötött nemzetközi postaegyezmény alapján a postai díjak jelenleg felülvizsgálat alatt állanak és ott, hol az előbb említett egyezmény arra módot ad, és a

hol azt a magyar posta helyzete megengedi, a postadíjakat megfelelően mérsékelni fogom.

Az új díjszabás megállapításánál, továbbá a koronának a ténylegesen megfelelő arányértékét fogom alapul venni.

Mivel az új díjak életbelépésétől már nem választ el aránylag nagy idő, az idő előtt nem tartom célsze-

rinek átmenetileg új díjakat megállapítani.

Az új díjak megállapításánál, támaszkodva egyes külföldi nagy postaigazgatóságok által tett tapasztalatokra, hogy a postai díjk leszállítása egyáltalán nem jár a forgalomra élénkítő hatással, a díjak mérséklete tekintetében egy bizonyos határon túl a posta pénzügyi érdekeinek megsértése nélkül nem lehet menni.

Megjegyzem még, hogy Ausztriával és Németországgal, valamint a legtöbb szomszédállammal bizonyos fokú kedvezményes postai díjszabás van máris érvényben és ennek kiterjesztéséről, illetve kedvezőbbé tételéről alkalmas időpontban tárgyalni fogok.”

Pérez és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bördiasz. Dávidházy Kálmán könyvtárosa művek. Dávidházy Kálmán és dobogó r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

Ethey főszolgabíró miniszteri diszoklevelet adott át ünnepélyesen egy földmunkásnak

Kitüntetett gazdasági cseléd.

E hó 8-án Tiszacsege községben szép ünnepség keretében adta át dr. Ethey László főszolgabíró a földművelésügyi miniszter által küldött diszoklevelet és 250.000 korona pénzüjtalmat Szarka József gazdasági cselédnek, ki Fried Leó cserpesi gazdaságában 36 évet töltött el hűséges és szorgalmas munkában.

A kitüntetést képv. testületi közgyűlés előzte meg, melyen az elnöklő főszolgabíró meleg szavai után Krausz Jenő gazdasági felügyelő méltatta a kitüntetett érdemeit s lelkes szavakkal hívta fel a jelenlévő hallgatóságot követendő példára.

A gazdaság fenti pénzüsszeget 500.000 koronára egészítette ki, melyet ugyancsak a főszolgabíró adott át a megjutalmazottnak.

A drágaság letörése.

Budapest, szept. 11. A drágaság letörésére irányuló akció során Vass József dr. népiéleti miniszter ma folytatta a tojáskereskedelmi és burgonyaforgalmi érdekeltségekkel való tárgyalást. A tojás áralakulására nézve figyelembe lettek véve a termelői árak, amelyek 1500—1750 korona körül mozognak. Meg kell állapítani, hogy a jelenlegi 2000—2100 koronás ár nem mondható túl magasnak, mert figyelembe kell venni a tojáskereskedőnek, azokat a sok esetben beálló veszteségeit, amelyeket az áru gyors romlásossága miatt szenvedhetnek.

A burgonya áralakulásának tárgyalásánál a következő eredmények voltak észlelhetők: A rozsburgonyánál a nagykereskedésben 900—950 ár indokolt. Megállapítható tehát, hogy ugyanennél a burgonyánál nem indokolt az 1400—1500 koronás ár, a mely ma a piacokon mutatkozik. Ez a megállapítás annál inkább fontosabb — mert nem a kormány kalkulációján alapszik, hanem az érdekeltségek bemondásán.

Hangsúlyozta az elnöklő miniszter, hogy az áralakulások kérdésében jelentkező ankéteken nem mezimálásról és nem hatósági ár megállapításról van szó, hanem hogy az ankéteken az áraknak a termelőktől a fogyasztóig való utat a költségek és a haszon leszállításával az érdekeltségek hebonása révén véigi vizsgálva, normális és legitim átlagárak alakuljanak ki, amelyek az illető kereskedelmi érdekeltségek védelmére alá helyeztetnek.

AMAGY. KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

most kezdődő 15 játékánál 68.000 darab sorsjegytől 29.000 nyeremény lesz 27 milliárd 905 millió kor. készpénzben kisorsolva. — Egy sorsjeggyel szerencsés esetben 3 MILLIÁRD KORONA

nyerhető Vegyen már most ezen szerencse-számokból 35503 20541 46092

Az I. oszt. huzása október 22-én kezdődik. Egész sorsjegy 120.000 K, fél 60.000 K, negyed 30.000 K. Kom'ós Tesivérek Bankháza a magyar. kir. osztálysorsjáték főarúsító. Budapest, VIII. ker., Baross-uca 110. sz.

Hentesipari kiállítás Budapest.

Sokan jönnek külföldről a kiállításra.

Budapest, szept. 11. Október 2—3 és 4-én tartandó hizottsertés és hentesipari kiállítást Mayer János földmívelésügyi miniszter a kiállítás védnöke fogja megnyitni. A megnyitáson részt fognak venni:

Walkó ker. miniszter és Bud pénzügyminiszter is. A kiállításon mintegy 80 gazda 1700 drb. 170 kilogrammon felüli súlyú sertéssel, árukkal, husfeldolgozó gépekkel, sertés sör-

téből készült gafekekkel és a vegyi gyárak sertésoltó anyagokkal. A kiállítás iránt a külföldi érdeklődés is biztositva van. A kiállítás rendezősége nagy akciót indított arra, hogy a külföldi vevőközönség érdeklődését a kiállítás iránt felhívja és ezáltal a magyar mangalica sertésnek és a magyar zsirnak kelendőségét fokozza.

A románok egy fegyencet neveztek ki a nagyszebeni fogház igazgatójának.

Mikor dickerült a dolgot, letartóztatták. — Mint fogházigazgató is folyton szélhámoskodott.

Nagyszeben, szept. 11.

A nagyszebeni ügyészség fogházának magyar igazgatóját hosszú, becsületlen szolgálat után minden indok nélkül elcsapták és kinevezték helyébe Georgió Péter volt számvéviségi hivatalnokot. Pár nappal ezelőtt az igazságügyminiszter beleegyezésével elfogató parancsot adtak ki az új fogházigazgató ellen, akiről időközben kiderült, hogy kinevezése előtt 3 évi fegyházra ítélték több rendbeli sikkasztás és okirathamisítás miatt.

A detektívek azonnal le is tartóztatták a szélhámos fogházigazgatót és így újból fegyenc lett a fegyenc-

felügyelőből.

Georgió letartóztatása után a főügyész azonnal intézkedett a fogház átadására és ekkor újabb súlyos visszaéléseknek jöttek a nyomára. A fogház pénztárából ugyanis 50 ezer lei készpénz hiányzott és azonkívül kiderült, hogy a szélhámos igazgató egész működése alatt nem fizette ki a fogházszámlátokat, ezenfelül eladta a fogház tulajdonát képező két orát, a széna és sarjú termést és ezeknek árát zsebre vágta. Különböző okmányokat is hamisított és ennek alapján is nagyobb összegeket vett fel. Megállapították, hogy több házasságcsédelgést is követett el.

Elfogtak egy örültet, aki 25 évvel ezelőtt meggyilkolt és kirabolt egy asszonyt s azóta szabadon jár

Walges gróf néven családot alapított és előkelő német arisztokraták támogatásából élt. — Mint kísértet birta rá áldozatát, hogy mérget vegyen be.

Berlin, szept. 11.

Szokatlan hátterű és bonyolodott bűnügyi nyomozást fejezett be a berlini rendőrség. A háború után Németországban, Ausztriában, Olaszországban, Hollandiában és Litvániában sűrűn bukkant fel egyedül, vagy pedig feleségének és három gyermekének társaságában egy negyvenöt év körüli férfi, aki magát gróf Walgesnek nevezte és rendkívül gyanús életmódot folytatott. Mindenhol azt adta elő, hogy Lotharingiából menekült, ahol leütött egy néger katonát. Az állítólagos gróf keveset dolgozott, inkább könyöradományokból élt.

Egy volt német fejedelem által támogatva őt kisebb összegekkel, gyermekei egy karintiai bárónő birtokán éltek hónapokig, mint a Walges gróf-kisasszonyok, sőt egy ideig egy osztrák miniszter birtokán is tartózkodtak, ami sűrűn tudósította „önagyságát” gyermekei hoqlétéről.

Néhány hónappal ezelőtt került fel a berlini rendőrségen első ízben a gyanú, hogy az állítólagos gróf egy régen keresett, gonosztevő örülttel azonos. 1900 márciusában egy Janicke Jenő nevű fazekas Grunewaldban, az Ördögtónál megmérgezte Bergner Lujza varrónőt és azután

kirabolta a lakását. Annakidején ez a gyilkosság igen nagy felhűnést keltett, mert végrehajtásának módja ördögi leleményességről tett tanuságot. Janicke egy kártyavetőnőnél ismerkedett meg a varrónővel, aki rendkívül babonás volt. Erre elhitette vele, hogy ért a szellemidézéshez és rábeszélte a szerencsétlen asszonyt, hogy az Ördögtónál tegyen vele ilyen szellemidézési kísérletet.

A randevun azután Janicke, mint szellem jelent meg az asszony előtt, szerzetesi ruhába öltözve és átadott neki egy port azzal, hogy csak vegye be és látni fogja a földalatti elásott kincseket.

A por strichin volt, a nő bevette és természetesen belehalt a mérgezésbe. Janicket elfogták és halálra is ítélték, de az ítélet után megállapították róla, hogy örült és beszállították a Neuruppin mellett levő örülttér házába. Onnan azonban csakhamar megszökött s azóta nem tudtak róla.

Most taált rá a berlini rendőrség egy kis, német faluban. „Walges grófja” tagadta az örülttel való azonosságát s miután még 1960-ban még nem volt bebezétve a daktilioszkópia, a személyazonosság megállapítása nem is volt könnyű. Szerencsére

Janicke testén feltűnő tetovált rajzok voltak s ezeket megtalálták „Walges grófnak” is. A dolgot komplikálja azonban, hogy „Walges grófját” 1919-ben egy polgári per alkalmával a hatósági orvosok teljesen egészségesnek

nyilvánították és Janicke egyáltalában nem is teszi örült ember benyomását. Egyelőre átadták a potsdami ügyészségnek amely az Ördögtó mellett elkövetett gyilkosság ügyében illetékes.

Egy dunai hajón letartóztattak egy nemzetközi szélhámosnőt.

A kapitányt és két diák leányt lopott meg a hajón.

Budapest, szept. 11. Érdekes körülmények között tartóztattak le egy nemzetközi szélhámosnőt. A Saturnus nevű Belgrád és Bécs között közlekedő hajó parancsnoka Csetán Jerő kapitány az utazás alatt észrevette, hogy kabinjából, illetőleg írósztala fiókjából 3000 bolgár leva, 2000 dinár és 150.000 magyar és három millió osztrák korona hiányzik.

A kapitány nyomban a hajón utazó 30 esztendő Krestava Lidia elvált asszonyt gyanúsította. Figyelemmel kísérte a gyanús asszonyt és az észlelt körülmények minden kétségen felül igazolták gyanúját.

Ugyanis Lesof Lina román diákleány, aki sógoránójával közös kabinban volt, amidőn egy izben észrevetlennül a kabinba lépett, meglepte Kres-

tavát, amint az ágyban felejtett kézi táskájával babrált. A táskából hiányzott 30 dinár. Amikor a hajó Budapestre érkezett, Krestava elkövette a harmadik lopást is. Megkérdezte Prostanova Zvatova bolgár diákleányt, hogy hol őrzi a pénzét. Később mikor a diákleány a hölgy-szalonban fészkelődött, észrevette hogy Krestava Lidia a háta mögött jatszadozik a ridiküljével. Utóbb kiderült, hogy a ridikülből egy ezer levás bankjegy hiányzik.

Mihelyt a hajó Bécsbe érkezett a kapitány intézkedett Krestava Lidia letartóztatása iránt. A rendőrség az asszony először tagadott, a kihallgatást végző rendőrszót azonban ciébe tárta, hogy négy évvel ezelőtt Lipcsében csekkcsalás miatt már ült.

Liliputi zsebmetsző szövetkezetet fedezett fel a debreceni rendőrség.

Tizenkét zsebkést és öt öngyújtót loptak ki a zsebből.

Egy Liliputi tolvaj bandát fűlelt le a napokban a debreceni rendőrség. A kis tolvajtársaságnak 3-4 tagja volt, mindannyuk 11-13 éves mezítlábos legényke. Főnökük is volt a kis bűnözőknek, aki maga is alig töltötte be a 13 ik életet. Tekintélye azonban volt társai között, mert már — mint hangzatos — büntetve volt még pedig galamb lopásokért s ezen imponált társainak. Ő adta ki az utasításokat s a főszólt a zsebtolvajlásokra fektette.

Rendszerint az esti órákban működtek a mozik bejáratainál, ahol a tolongásban észrevétlenül csempék ki zsebkéseket, öngyújtókat és egyéb tárgyakat a zsebből.

Az ellopott tárgyakat a banda vezető kiosztotta társai között értékesítés végett, amit szintén ügyes furlanggal végeztek. A bieskákért öngyújtóért kapott pénzt, nyalánságokra, mozijegyekre s. b. költötték.

Szép összhangban dolgozott egy darabig a zsebmetsző tanonc társaság, míg egy rendőr tetten nem érte

a Jóska fiut, amint éppen egy zsebben kotorászott.

A rendőrségen bátran felelgetett a kérdésekre, sőt némi büszkeséggel jelentette ki, hogy

már egyszer büntetve volt galamblopásért. Azt azonban már nem tudta megmondani, hogy mi volt a büntetés. Mi azonban eláruljuk, hogy dorgálást kapott a fiatalember bíróságától, ami agylátszik nem fogott rája.

Öszintén beismer mindent a kis tolvaj banda vezetője. Elmondja, hogy

12 zsebkést és 5 öngyújtót loptak össze, de mindannyian tovább adták. Az összelopott tárgyak értéke meghaladja az egy millió koronát, 52

azonban alig szedtek be érte 100-120 ezer koronát.

A rendőr tisztviselő összaszidta a kis kócos tolvaj csemetét, aki felett a fiatalember bírósága fog ítékezni. Addig azonban gondoskodtak arról, hogy a szülői háztól messze ne kerülhessen se ő, se többi társai.

149 6 milliárdtal csökkent a bankjegyforgalom, 21 milliárdtal emelkedett a váltóállomány.

A magyar Nemzeti Bank státusáról most kiadott jelentés az 1925 évi augusztus hó 31-iki kimutatással szemben a bankjegyforgalomnak 149 6 milliárdtal való csökkentését tünteti fel.

A bankjegyforgalom csökkenését az idézte elő, hogy az elmult üzleti héten a zsrószámokra nagyobb befizetések történtek, összesen 251 6 milliárd korona, ebből az állam számlákra 241 9 milliárd korona, egyéb számokra 9 7 milliárd korona esett. Egyéb tartozások emelkedése folytán 39 7 milliárd folyt be.

A váltóállomány 21 7 milliárd koronával emelkedett és egyéb követelések növekedése folytán 68 8 milliárd korona pénzjegy került forgalomba. Az állam 815 millió koronát fizetett állami adósságok szeptember havi törlesztésére.

**Építkezéshez
sin bármilyen kapható**
Ócska vasat és rozet a Steiner
legmagasabb árban vesz
Részv. u. 110. Telefon: 6-66

Színház.

Szept. 12-én: **Papa Hermann** Mancí bemutatója Kardoss Géza fellépésével.
Szept. 13-án: délután 3 és fél órakor **Arvácska** operette másrészt hely arakkal.
Este: 8 órakor **Dolly** (operette, Premier.
Szept. 14-én: **Dolly** operette.
Szept. 15-én: **Dolly** operette.
Szept. 16-án: **Dolly** operette B) bér.
Szept. 17-én: **Dolly** operette, C) bér.
Szept. 18-án: **Dolly** operette, D) bér.
Szept. 19-én: **Dolly** operette bérlet-számot.

Papa ma, szombaton e rendkívül mulattató francia bohózatot vigjátékban mutatkozik be az új vigjátéki scoubrette **Hermann Mancí**, kinek feltepte elő nagy várakozással tekint a közönség, az öt megelőző hírek folytán. **Kardoss Géza** lesz a partnere, míg a rendezés **Bársony Aladár** szakavatott közbe van letéve és így egy nagyszerűen élvezetes és mulatságos estben lesz része a közönségnek.

Kacagó délután lesz vasárnap a színházban az **Arvácska** operette előadása alkalmából. **Timár Il.**, **Szilágyi Mária**, **Halasiné**, a közönségnek egy csapásra kedvencévé lett **Tamás Bennó**, **Kriszta**, **Csolnakossy Krompachival** a főszerepekben.

Dolly premierje vasárnap este. Előadásra készen várja ez a világláger operette bemutatóját. **Remete Géza** fő rendező elismert tudásával remek előadást tartat. A zenekart **Szathmáry Endre** karnagy vezényli. A táncokat pedig **Károlyi Vili** tanította be.

A régi bérlők által ki nem váltott helyek új bérlőknek lesznek kiadva a titkári irodában délelőtt 10-1-ig és délután 5-7-ig.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház: Világattrakció! **Conrad Weid**t szereplésével **Don Carlos**, spanyol történelmi dráma, **Richard Oswald** rendezésével, 2 részben. I. rész: **Aranjuezi szép napok**, II-ik rész: **Az inkvizíció**.

Uránia: Világattrakció! A titkok háza, főszereplője **Nikolans Kolinnal**. Az akarat ura, izgalmas kalandordráma 7 felvonásban, **Ivan Mosjukin** rendezésével. Kísérő: **Fattyú kis hamis**, burleszk.

Az előadások a nagy érdeklődésre való tekintettel midkét színházban 5-7 és 9 órakor kezdődnek.

Jönnek: **Conan Doyle** regénye: **Az elsüllyedt világ és Jönnek a huszárok**. „**Meteorban**” vasárnap „**Bosszúházaság**” és „**Csak párosan szép az élet**” 2 sláger egyszerre! „**A tiznap-rancsolat**” főszereplőivel.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mórsékelt árak, **figyelmes kiszolgálás**, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Mikor a feleség a férj háta mögött csinál üzletet.

A férj feljelentette lopásért a felesége vevőjét. „Ha orgazda nem volna tolvaj sem lenne.”

Róth Sándor 57 éves felsőözsai lakos lopás büntetéssel vádoltan került tegnap a kir. törvényszék elé. A vádirat szerint ugyanis 1925 március 24-én 210 kgr. cukorrépát az id. Jóga István udvaráról elvit.

Róth Sándor kihallgatásakor azt vallja, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert ő nem lopta, hanem vette a répát. Ugy történt az eset — beszélte el, — hogy 1925. Jóga Istvánné nálunk tanyázott, mikor éppen arról tárgyaltunk, hogy enni való kéne a malacnak, mert elfogyott a korpa. Először **Jóga** azt mondta, hogy adó a nekünk a cukorrépából 210 kilót, majd menjek át érte. Meg is egyeztünk, hogy 35.000 koronáért adja mászását. Másnap aztán zsákokat vittem és a Jóga István segített is elhozni a répát az én házamhoz.

1925. Jóga István azt vallja, hogy a csendőzők kérdezték tőle, tud-e arról, hogy **Róth** répát vitt el tőle. Ő csak ekkor tudta meg a dolgot. Nem tud arról, hogy a felesége adott el répát. Abban az időben 30.000 kor. volt a cukorrépa ára. **Róth** visszatda neki a répát, de azért kévi a megbüntetését. 1925. Jóga Istvánné azt vallja, hogy

tanyázni volt **Róthék** s beszélgetés közben ő ajánlotta és adta el **Róth** nek a 210 kgr. répát s másnap aztán a fia segített azt is elvinni **Róthék**hez — **Hát aztán megengedte az ura, hogy répát adjon el? kérdezte a bíró.**

— **Nem kérdeztem azt én, felel idős Jógáné, ahol az uramé, ott az enyém. Meg aztán szükségem volt egy pár koronára a ház körül** — **Hallja, hogy mit mond a feleség? — szólítja a bíró id. Jógát. Kívánja még ezek után is a vádolt meg büntetését?**

— **Kívánom bizony tekintetes bíró ur — felelte Jóga, mert tolvaj sem volna, ha nem volna orgazda.**

A bíróság azonban bebizonyítottak találta, hogy vádolt nem követett el büncselekményt, mert a sértett feleségétől jó hiszeműleg vette meg a répát s ezért **Róth Sándor** a lopás büntetésének vádját alól felmenti.

A felek megnyugodva az ítélet jogerőre emelkedett, id. Jóga uram nyugodtan megy haza, mert kikerült az ártatlansága.

A mai tőzsde.

A közp. 72.50.

A mai értéktőzsdén az üzletmenet az egész tőzsdéidő alatt igen vontatott volt és csak a legminimálisabb forgalma bonyolították le. A prolongációs nap a nagy üzlettelenség következtében alig volt érezhető és az árfolyamok úgy fel, mint lefelé alig számbavehető eltolódásokat mutatnak. Csak az utolsó napok favorit értékeiben volt némi élénkség. Így pl. a Lipták tovább folytatta áremelkedését és 45.5 koronával zárt. A helviérdeku vasut baftáságos iránvzat mellett 85 ezer koronáig emelkedett.

Zürichi zárlat: Páris 2430, London 2511, Newyork 518, Brüsszel 2280, Milánó 2130, Hollandia 208.20, Berlin 123.30, Bécs 73.05, Szófia 375, Prága 1535, Varsó 90, Budanest 72.60, Belgrad 92.5, Bukarest 260.

Terménytőzsdézárlat: A mai terménytőzsdén maidnem az összes cikkekből lánvha volt az iránvzat. A forgalom élénk. Buza 76-os tv. 370—72.5, felső tv. 367.5—70, fehérmezei 365—67.5, egyéb dunántúli 362.5—67.5, 77-es tv. 375—77.5, felső tv. 372.5—375, fehérm. 370—72.5, egyéb dunántúli pesty. 367.5—72.5, 78-as tv. 377.5—80, felső tiszavidéki 375—77.5, egyéb dunántúli, pestvidéki 372.5—75, 79-es tiszavidéki 380—32.5, felső tiszavidéki 377.5—380, fehérmezei, dunántúli és pestvidéki 375—77.5, rozs 262.5—567.5, zab 230—250, tengetri 277.5

—282.5. A többi változatlan. **Lóvásár:** Felhajtás 601, eladatott 380 vidéki vágóra vásároltak 48 drb. Hátas 16 csikó 6500—10000, nehéz igazsló 6500—9500, könnyű kocsi 3600—600, számsz. 1000, alárendelt 16 500—3500, vágó 250—3000.

Féncvárosi sertésvásár: Nyiltvársi maradvány 733 sertés, érk. 511, eladatott 200 Árak: zsirsertés fiatal, könnyű 17—19.500, nehéz 23—23.500. Zártvásáron nem volt üzlet.

Takarmányvásár: Iránvzat emelkedő: Róti szóna I. 110—120, II. 70—110, III. 40—70, nádtakarmány 40, sariuszóna 100—110, muha, 120—170, tengetri szára zöld 25, szemes zab takarmány 150—154, alemnyszalma 55—65.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345—47000, cseh korona 2098—2120, dinár 1249—1271, nagy dollár 71310—72090, kis dollár 71210—72090, francia frank 3345—3379, hollandi forint 28305—28575, lei 346—352, leva 509—519, lira 2921—2953, márk 16775—17025, osztrák korona 9992—10070, dán korona 17450—17610, svájci frank 13740—13850, belga frank 3130—3140, norvég korona 15255—15465, svéd korona 18825—18985, zloty 12160—12440, Amsterdam 28605—28775, Belgrad 1269—1277, Berlin 16925—17025, Bukarest 350—52, Brüsszel 3160—3180, Kopenhága 17650—17750, Osló 15455—15555, London 345—47000, Milánó 2928—2942, Newyork 71160—71590, Páris 3335—3365, Prága 2108—2120, Szófia 515—519, Stockholm 19075—19185, Varsó 12360—12440, Bécs 10022—10082, Zürich 13740—13820.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszökgár ellen a

PORZOL

Legutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Figyelem!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam** ahol **szongorahangolást** és javít st. ugyszintén mindenféle **vonóshangszerek pontos rendbehhozását** vállalom jutányos árban. Hosszú szongorából rövidet csinállok. — **Meghívásra hához megyek.**

Tisztelettel: **Tonté László** Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Sport.

Vasárnapi program. Vasárnap végre ismét szép küzdelemben lesz alkalma gyönyörködhetni a futball híveinek. A DIE nagyerdői sporttelepen került ugyanis lejátszásra a **Dvsc-Nyelve és Dte-Dkase** bajnoki futball mérkőzése. A Nyelve ugyan jó formában tett bizonyosságot mult vasárnap a Bőrösök elleni mérkőzésen, de azért a Dvsc győzelme biztosra vehető, legfeljebb keményen meg kell dolgozniok a két pontért.

Érdekesnek igerkezik a két legregbb rivális a Dte és Dkase küzdelme. Mult vasárnapi szép győzelme után a Dkase ugyan a jogos favorit, de a Dte könnyen csinálhat meglepetést, amiben a saját pálya előnye is segíti.

A DEAC futball szakosztálya ma, szombaton délután 6 órakor gyűlést tart az Egyetemi körben. A tagok pontos és teljes számú megjelenését kéri a vezetőség.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Kálvin tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon. Telefon: 11-99. Telefon 11-99. Iskolatáskák, iskolahegedűk a legutányosabban kaphatók.

Gyönyörű vitrinek valódi antik komótok asztalok és mindenféle butorok állandó kiállításra.

Mindenki tudja már, hogy a legutányosabban és a legelőnyösebb feltételekkel az **Ingóságkövetítő**ben lehet vásárolni. Ha bármit elakar adni, csak az **Ingóságkövetítő**hez fordulhat. Először, dünk megbízást egész lakás iroda üzleti berendezések, hűtőgépek eladására és beraktározására. Ha elköltözik, keresse fel az **Ingóságkövetítő**t, mert mindenféle ingóságot itt értékesítheti a leg hamarabb.

Keresünk magvételre: betegtolókoscsikat, szobakozetteket, bricsenyerveket, löszerszámokat, kálvákát, cimbalnokokat, hűtőszekereket, divánvokát, hintaszekereket, matracokat, hálókat, ebédlöket, újszó, bákát előszobafalakat, íróasztalokat, íróasztalozókat, magános szekrényeket, ágyakat, gyermekkoscsikat, csúsz, majolika-disztárgyakat, férfi és női télikabátokat, ruhákat, varrógépeket, pezsa és gárvászonvegeket, gyermekkoscsikat és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi észleltetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, ruhákat, vásznakat, kanavásznat, futószőnyegeket, csipkefüggönyöket, asztali és függönyrolemplámpákat, villanvlusztereket, villanvlámpákat, ebédlö, inga, fali és ébresztőórákat, Kálvin, szobrokat, Kálvin képeket, szentképeket, egész és félhálókat, szalongo-nitúrákat, magános ágyakat, szekrényeket, könyvhaszkrényeket, könyvhaszaltalakat, székeket, asztal és tenyecs-pórokat, mindenféle székeket, sedonnyágvétéseket, tükröket és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vétel: valódi mester továbbá egész és háromnegyedes iskolahagedűk, iskolatáskák, gyönyörű vitrinek, antik komótok, asztalok csuda szép gyertyatartók, porcellánok, szobroknippek, ágy elő való szőnyegek, gyermekjátékok, 8—10 lóerős dynamó valódi szelvény duplaerős tányérok, szobaszaltalga-nitúra, disztárgyak, nűvészi festmények, a Magyar Remekirők teljes sorozata, Gracza: A magyar, szabadságharc története, iskolai képek, hat szonélves étkészlet a legszebb gobelinek, gyönyörű riselő kézmunka ágyterítők és abroszok és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az **Ingóságkövetítő**ben rendelhetők meg, észleltetésre is.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjtiön el az **Ingóságkövetítő**be. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen szerezhethet be ha itt vásárol!

Olcsóbbodás a kenyér terén.

A kenyerek házhozvaló leszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártóknál veszi meg a kenyeret, a temérdek költséget megtakarítja és hihetetlen olcsó árban jut kifogástalan jó kenyérhez. **Barna kenyér 4000**
Tiszta búzaisztebőltökéletes házi kenyér 4800
Egész fehér kenyér 5600
K. adunk **Korona Kenyergyár** telepünkön Vargakert (Mezőgazd. gépgyár mellett.)

FEJFÁJÁS,
 száma, szédülés, hábitás ellen legjebb is
Antidol
 700 persó alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
 Ára 120 K. Jelenlegi sorszám 3700.
 Főlerakatom: Mihalovits János, Grósz
 Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-
 tárosoknál.

Festéket,
 padlólakot, brunolint, ter-
 pentint, firniszt, zománclak-
 kot és minden szintű por-
 festéket kiváló minőségben
 nagyon olcsón vásárolhat:
STERN
 festéküzletében Piac ucca 10.
 „Bika” szállodával szemben

IGY NÉZ KI
 A VALÓDI
FEDOL
 BORAX SZAPPAN



Eladó
 a Károly Ferenc József-út 50.
 szám alatt levő
HÁZ,
 1464 szögöl területtel. Tégla
 épület, egy szoba, konyha, ten-
 gerizóró, szőlő és gyümölcsös.
 A lakás vevőnek átadatik. Ára
 160.000,000 K. Értekezni lehet
 dr. Nagy István ügyvédnél. —
 Szent-Anna ucca 8. szám.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
 szabászati és varróiskolája
 KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
 Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Azonnal beköltözhető
 háromszobás lakással, jól jö-
 vedelmező élethelyiségekkel
 bíró Hirta téglából épült
HÁZ
 forgalmas helyen, kedvező sz-
 zelési feltételek mellett
eladó.
 Cím a kiadóhivatalban.

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
 korlátlan mennyiségben saját kő-
 demről és igámmal kőbányá-
 számra 50.000 K-ért
szállítok.
 Téglát, vagy bármilyen fuvaros-
 ságot is jutányos áron vállalok.
 Megnézni lehet: SÁMSON-ucca 8.
 Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Apró hirdetések.

Egyház-téren
 néteken reggel 9—19
 óra között időben látott
 kedvcs és bályos kékrü-
 hárs urhölgynek az ösme-
 retséget házasság céljá-
 ból keresem. Cím a ki-
 adóban. „Reménység”
 jelgére. 1288

Kiadó
 világos pincészoza. —
 esendes műhelynek. —
 vagy lakásnak. Simonffy
 ucca 11. 1291

Egy
 udvari szoba Szotyori-
 telep. Szatvéri ucca 32.
 szám alatt azonnal ki-
 adó. 1287

Villany.
 vízvezeték és bád gos
 munkák jókarban tartá-
 sáért házmeztársaságot vál-
 talok. Kínizsi ucca 6.
 szám. 1274

Egy
 bútorozott szoba konyha
 használatú és egy szoba.
 konyha kiadó Simonffy-
 ucca 48 sz. 1277

Hök
 ház földbiték és lakás-
 ózda nyilvántartás az
 összes eladó ingatano-
 ra és lakásokra. Szent-
 Anna ucca. Telefon
 14—76. 6

Kereslet.

Szerény
 igényű magyar kisass-
 zony ur házhoz helyben
 vagy vidékre gyermek —
 mellé ajánlkozik. Levelet
 a kiadóba. Szerény jel-
 gére kérek. 11

Négy
 középiskolát végzett, jó
 családból való fiú tanu-
 lónak felvétetik Kostva
 ékszerész. Széchenyi ucca
 1. 1191

Keresek
 2 személy részére buto-
 rozott szobát. központ-
 ban, esetleg állomás kö-
 zelében. Ajánlatokat a
 kiadóba „2 személy” jel-
 ligére. 1233

Gyakorlati
 bíró ügyes paplanvarró
 leányt és tanulót felve-
 zek. Széchenyi ucca 18.
 1299

Jó családból
 való fiú pincér tanuló-
 nak felvétetik. Albert
 Belvárosi éttermeiben. 12

Szobaleányok
 felvétetnek azonnal. —
 Kossuth ucca 33. 1276

Egy
 minden bejárónó ke-
 restetik Honvéd ucca 9-h
 1. ajtó. 1271

Két
 jó munkás eszmadia se-
 ged magas fizetéssel alja
 munkára felvétetik. Kut
 ucca 40. szám. 1283

Egy
 konvenciósi majoros ke-
 restetik. Hádházi ucca
 11 szám. 1279

Kifutó leány.
 ügyes, megbízható felvé-
 tetik azonnalra. Pataky
 Csapó ucca 19. kereszt-
 épület. 1302

Butorozott
 szoba azonnal kiadó. —
 Széchenyi ucca 54. szám. 1292

Buzakölcsönt
 25—100 mázsáig magas
 árszere keresek. Cím
 Weisz fúszertüzetben.
 Deák és Teleky sarak.
 1280

Bejáró leányt
 vagy asszonyt ebédkoszt
 és fizetésre, szorgalmas
 megbízható keresek. —
 jelentkezhet a Pataky
 iradában Csapó ucca 19.
 keresztépület irodában.
 1303

Eladás.

Újkert
 Jerikó ucca 51 számú
 szőlő lakással eladó. 1186

8 HP gőzcséplő
 garnitúra eladó. Varga.
 ucca 23 keresztépület. 1247

Eladó
 egy új bicikli. Kossuth-
 ucca 51. keresztépület. 1254

80 holdas
 jó homok föld, melyben
 20 hold kaszáló, 2 hold
 erdő, 58 hold szántó ju-
 tánvosan eladó tanúval
 együtt. Marozsán János-
 né Nagyfiata. 872

A vágóhídi
 villamos megállóhoz 7
 percnyi társas Tordai G.
 5. számú ház eladó be-
 költözködéssel, érdeklő-
 ni lehet Sándor Ferenc
 urnál szemvívősegi iroda
 nagyvárosi háza. 1030

Kerekpár
 teljesen új, felszerelve
 eladó. Bercsényi ucca 79
 1280

Méhkaptárak
 telelésre kitűnők. Bo-
 csonádi és Országos el-
 adók. Margit fürdővel
 szemben 8-b. 1273

Eladó
 ház. átadható 2 vagy 4
 szoba, konyha és Singer
 kis varrógép. Kut ucca
 40. 1275

Méhcsaládok
 jól betelelve eladók. —
 Cegléd ucca 7. 1300

Méhviasz
 világos színű, salakmen-
 tes eladó. Cegléd ucca 7
 1301

Ház
 eladó a Csapókertben a
 Kisfaludy ucca 29. sz.
 cinos, modern ház. All-
 3 szoba, konyha, nvári
 konyha, kamara, kövezett
 és baromfiudvar, parki-
 rozott kert, 40 kvadrát
 szőlő, nemesített gyü-
 mölcsfák. Azonnal elfog-
 lalható 2 szoba, konyha,
 mellékhelyiségek. Bővebb
 felvilágosítást ad a ház
 eladásával kizárólagosan
 megbízott: Pataky, Csapó
 ucca 19. keresztépület.
 1304

Fizessen elő
 őszi és téli ruházkodására!
 Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél
 saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi
 400 ezer koronás Tegdes János, Péterfia-ucca 42.
 részletfizetésre.

HOTEL ASTORIA
 KOSSUTH LAJOS-UTCA
 Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL PALACE
 RÁKÓCZI-UT
 Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Országunk jövője és gazdaközönségünk boldogulása
 a többtermelésről függ. Többtermelésünknek pedig egyik legfontosabb esz-
 köze a nemesített fajtisza vetőmag. Hogy ilyen mag minden gazdának
 könnyen rendelkezésére állhasson, Debreczenben Király-ucca 2. szám alatt a
 Gazdasági Takarékpénztár R.-T.-nél egy bizományi raktárt állítottunk
 fel, ahol kaphatók a legkisebb mennyiségben is egyelőre a Székács-féle
 buza és a Pietschmann-féle rozsa nemesített fajtisza vetőmagvaink.
 Eddigi tapasztalataink szerint e két nemesített vetőmagunk tekintélyes
 terméshozadékot mutat fel, mit különben már az egész ország igazolhat.
 Eredeti nemesített vetőmagvainkat csak védjegyes címkével és zsák-
 záró plomákkal ellátott zsákokkal hozzuk forgalomba.
 Bővebb felvilágosítás kapható a Gazdasági Takarékpénztár R.-T.-nél,
 Debrecen, Király-ucca 2. szám alatt.
 A Vetőmagnemesítő és Értékesítő R.-T.
 Budapest, Mérleg-ucca 3. szám.
 Vezérigazgató: Székács Elemér.

Gyakorlott
irodai kisasszony felvétetik
 „STEAU” kőolajkereskedelmi R.-T., Hatvan-u. 53.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönsé-
 get, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól
 megváltam és
saját temetkezési vállalatot
 alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak
 mellett temetések elvállalok.
 A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosár- és lakoporsó-gyára.
 Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvarban. Gyártelep: Bározi-u. 3.